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1) Usando o método de eliminação de Gauss, tem-se


1 2 3 | 0
3 2 1 | 4
−1 2 5 | −4
α 2α 3 | 0

 →
−3L1+L2→L2

L1+L3→L3

−αL1+L4→L4


1 2 3 | 0
0 −4 −8 | 4
0 4 8 | −4
0 0 3 (1− α) | 0

→


1 2 3 | 0
0 −4 −8 | 4
0 0 3 (1− α) | 0
0 0 0 | 0

 .
a) O sistema é posśıvel e determinado se e só se α ∈ R\ {1}.

b) Para α = 1, tem-se o sistema de equações lineares

{
x+ 2y + 3z = 0
−4y − 8z = 4

⇔
{
x = z + 2
y = −2z − 1.

Assim, a solução geral do sistema é dada por: S = {(z + 2,−2z − 1, z) : z ∈ R}.

2) I −
[

0 1
2 2

]
A = A det

[
0 1
2 2

]
⇔
[
−2 1
2 0

]
A = I ⇔ A =

[
−2 1
2 0

]−1
=

[
0 1

2

1 1

]
.

3) detA =

∣∣∣∣∣∣∣∣
4 3 2 1
2 3 1 1
2 2 2 1
1 2 3 1

∣∣∣∣∣∣∣∣ =
−L1+L2→L2

−L1+L3→L3

−L1+L4→L4

∣∣∣∣∣∣∣∣
4 3 2 1
−2 0 −1 0
−2 −1 0 0
−3 −1 1 0

∣∣∣∣∣∣∣∣ = 1× (−1)1+4

∣∣∣∣∣∣
−2 0 −1
−2 −1 0
−3 −1 1

∣∣∣∣∣∣ = −3 6= 0

logo A é invert́ıvel.

(A−1)(4,2)=
1

detA
(cof A)(2,4)=

1

−3
(−1)2+4

∣∣∣∣∣∣
4 3 2
2 2 2
1 2 3

∣∣∣∣∣∣ =
L1+L3→L3

−1

3

∣∣∣∣∣∣
4 3 2
2 2 2
5 5 5

∣∣∣∣∣∣ = 0.

4) Seja A = (aij)n×n ∈Mn×n(R) tal que Au = 0 para qualquer u ∈Mn×1(R).

Para cada j ∈ {1, ..., n} fixo, seja ej = (δij)n×1 ∈Mn×1(R) em que δij =

{
1 se i = j
0 se i 6= j.

Como

Aej = 0

para todo o j ∈ {1, ..., n} e por outro lado

Aej =

a1j...
anj



para todo o j ∈ {1, ..., n}, então

a1j...
anj

 =

0
...
0

 para todo o j ∈ {1, ..., n} pelo que A = 0.
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